

El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

La "Devoción Social"

Así puede llamarse a la devoción al Sagrado Corazón de Jesús.

En el silencio del templo, Santa Margarita de Alacoque oía que se le acercaban los pasos de Jesús. El altar esplendía con maravillosas luces. La voz de El resonó límpida y solemne:

—Daré a mis devotos las gracias necesarias a su estado. Eparciré copiosas bendiciones sobre ellos y sus empresas...

De esta manera arrojaba en el corazón de una Santa el germen fecundo de una «devoción social»; de esta forma, en el apuntar de la aurora de los grandes movimientos de la era moderna, mientras en las especulaciones y en la historia maduraban los pródomos de continuas revoluciones, indicaba a los hombres en su corazón los fundamentos y la virtud de la salvación social.

Tales fueron en la mente y los designios de Dios la misión y los fines de la devoción al Sagrado Corazón, propagada en estos cincuenta años, especialmente mediante el Apostolado de la Oración.

El Sagrado Corazón de Jesús, mientras la nueva era preparaba las negaciones, y celebraba la bases del nuevo edificio monstruoso de una sociedad sin Dios, y creaba una civilización en contraste con la fé de los siglos, un consorcio civil en contraste de los derechos naturales; al erigir su augusto trono ponía en el centro de El un apostolado de defensa y de propaganda, y en las tempestades que la revolución había desencadenado arrojaba el ancla de salvación.

El Sagrado Corazón de Jesús era, pues, la vía, la luz, la promesa y el símbolo del advenimiento del Reino de Dios en la vida social...

La devoción social del Sagrado Corazón está en todo enteramente manifestada en la piadosa elevación de nuestra fé y de nuestra esperanza propia de nuestra edad; es la devoción de estas horas y en la historia de las aspiraciones humanas hacia el cielo, la página (ésta); toda de ella.

Y por esto al tratar de aquella actividad católica que se propone la restauración social cristiana, Pío XI en su Enciclica no la pone bajo otra más eficaz protección y más propia a su naturaleza y a sus fines que la del Sagrado Corazón.

Información

de Marina

Ascienden el primer maquinista don Luis Vizoso, el segundo don Victor Abeal y el tercero don Joaquín Mora.

—Se nombra profesores de la Escuela de submarinos a los tenientes de navío don Mariano Romero y don Carlos Barrera; y ayudante profesor el segundo maquinista don Antonio Clemente Orozco.

—Se concede quinquenio al segundo contramaestre don Francisco Antonio Rivera y al escribiente de Maestranza don Angel Martínez Illiescas y Salazar.

—Se concede dos meses de licencia por enfermo al teniente auditor de tercera don Rafael Bermejo Sanz.

—Se concede el retiro para esta capital al celador de puerto José Juan Meca, operario del Arsenal Fulgencio Ambró, Pedro Escobar, José Manzanera y Nicanor Martínez.

De Sociedad

LOS QUE VIAJAN

A sus posesiones de La Aljorra han marchado doña Dolores Ballesteros Viuda de Roig y su bella hija Maruja.

—A sus posesiones de La Aparecida han marchado el Director de la fábrica del gas don Luis Delgado y su distinguida esposa doña Julia Manzanera e hijos.

NOTAS VARIAS

En Almería ha dado a luz una hermosa niña la distinguida esposa del Ingeniero don Francisco Roig Ballesteros

—Don Alejandro Domínguez, especialista en Diagnósticos Químico-Biológicos ha trasladado su Laboratorio y consulta exclusivamente diagnóstica a la Puerta de Murcia n.º 3-3.

ONOMASTICOS

Mañana, fiesta de San Juan Bautista, celebrarán su onomástico entre otros las señoras de Vila, Manzanera, Soler (D. P.) Vera y Bernal.

Señora viuda de Valencia y viuda de Valdés.

Señorita de Maestre Zapata.

Excmos. Sres. Don Juan B. Aznar, don Juan de Carranza y don Juan Manuel García Aldave.

Los señores Muñoz Delgado, Solé, Dorda, López Guillén, Martínez Miralles, Gironés, Cendra, Martínez Méndez, Barthe Pezón, de Haro, Cervantes, Carrión, Salmerón, Burcet, Cascales, Iglesias, La Rocha, Jorquera, Vidal, Blanco, Letang, Oliva, Madrid, Serón, Lara, Martínez, Vera, Albaladejo, Suances, Gómez, Manchón, Vich, Pedrero, Ruiz, Díaz Ripoll.

A todos felicitamos cordialmente.

Día de gala

Así como en el día del Rey vistien los soldados de gala, en la fiesta del Sagrado Corazón sus amantes y devotos adornan sus casas para que todos sepan que es el día de su Padre, Rey y Señor.

En muchas ciudades, villas y pueblos los cristianos fervorosos entapizan sus casas y balcones con precioso ornato este día.

Lo que en tantos sitios se hace ¿por qué no hacerlo nosotros?

Si, católicos cartageneros. Que mañana no quede una sola de nuestras casas sin que ostente en su fachada la demostración del amor que nuestro corazón siente hacia Aquel que tanto nos ama.

El poner sobre la colgadura unas cifras, un anagrama, una imagen del Delfico Corazón será un elocuente himno de amor que le dedicamos desde nuestras ventanas y balcones.

¡Amantes del Corazón de Jesús! Poned colgadas en vuestras casas en el día de mañana, que es su fiesta.

Luisa.

Espectáculos

Nuestro anuncio en esta sección de espectáculos no significa aprobación ni recomendación; sólo informar al público

Teatro Circo.—Esta noche a las diez y media, debut de la troupe «Los Jaulansos», espectáculo de conjuntos y revistas.

Teatro Principal.—Esta noche a las 10'30, la película «El azote de la humanidad». La empresa anuncia que queda prohibida la entrada a señoras y menores.

Conferencia de la tarde

(Por telégrafo)

El viaje del Rey

A despedir a S. M. que marchó anoche a Londres acudió a la estación la familia Rela, Estella y las autoridades.

Se atribuye el propósito al Rey de regresar a Madrid el 16 de Julio, para presidir un consejo de Ministros y emprender después la jornada veraniega al norte.

La reina Victoria y la Infanta Beatriz saldrán para Londres, probablemente el día 28 del actual.

Una nota oficiosa

Se ha facilitado una nota oficiosa que dice que se han aprobado las bases para una ley que en brevísimo plazo se publicará, instaurando el Monopolio de importación de refino almacenaje distribución y venta de petroleos y aceites minerales en la península e isla Baleares, con el cual se tiende a incrementar los ingresos en el erario, sin gravamen tributario nuevo, ni encarecerá el consumo nacional.

Ministro de Jornada

Es muy posible que el presidente del Consejo de Ministros señor Marqués de Estella actúe como Ministro de Estado durante la jornada veraniega en San Sebastián.

Concesiones

Se ha concedido el collar de Isabel la Católica al Embajador de la Argentina en Madrid por su actuación en las recientes negociaciones para el empréstito y compra de barcos.

El Rey ha concedido la banda de la Orden de María Luisa a la duquesa, viuda de Montpensier.

El pleno de Estado

En la última reunión del Pleno del Consejo de Estado, informó favorablemente la creación de la diócesis de Ibiza y la propuesta de primas para construcción naval.

Animación en Bilbao

Aumenta en Bilbao por momentos la animación, con motivo de celebrarse el domingo la inauguración del Monumento al Sagrado Corazón de Jesús, a la que asistirá el Nuncio y el presidente de la Diputación.

La falsificación de timbres del Estado en Alicante

Tiene mucha más importancia

de la que en un principio se creyera.

El juez de instrucción en Alicante don Mariano Lujan, viene desde hace unos días trabajando sin descanso para llegar a la terminación del hecho.

El éxito ha coronado su labor, por cuanto ayer ordenó al juez de Dolores efectuara un registro en el depósito municipal, situado en los bajos del Ayuntamiento.

Allí, fueron encontrados varios artefactos de los que se usan para la falsificación de timbres falsos del Estado,

Como consecuencia de ello, hay varios detenidos entre ellos el concejal del Ayuntamiento de Calosa, Alenda y José Lavería, que hace pocos días habrá traspasado un establecimiento que poseía en el paseo de los Martires en 15.000 pesetas.

Han ingresado en la cárcel celebrándose careos con el banquero Miralles también encerrado acusándose unos a otros.

Las delicias de los autos

En Jerez el automóvil que conducía Manuel García, penetró en la acera, arrollando al soldado de la remonta Juan Serrano y al paisano José Vargas.

El primero está gravísimo a consecuencia de las heridas sufridas y el segundo grave.

—En Salamanca por la carretera de Vitigudino, cerca de la dehesa de los Porteros paseaba en automóvil una familia.

Sin que se sepa como sobrevino el accidente, resultando Anita Díaz con la fractura de la base del craneo, creyéndose que fallezca y el capitán don Francisco Mozas con el hundimiento del frontal, Su estado es desesperado.

EXTRANJERO

De París dicen que mañana, Doumergue, obsequiará en Eliseo con un banquete al Rey de España.

Asistirá el Gobierno, nuestro m bajador y personalidades.

Después don Alfonso XIII, asistirá en el Hipódromo de Auteil, a la celebre prueba de edrags.

Por la noche en la Embajada de España se celebrará un banquete en honor del Monarca al que asistirán Doumergue, Poincaré, los Ministros Mariscales y Diplomáticos.

El sábado el Rey y español continuará el viaje a Londres acompañado de Quiñones de León.

—Noticias de Roma dicen que

Hace 40 años

Jueves 23 Junio 1887

En breve se reconcentrarán en este Departamento los torpederos con que cuenta la Armada Española para verificar grandes manobras en las costas de Levante.

—Otro nuevo regalo de obras notables acaba de recibir la Biblioteca de la Sociedad Económica de Amigos del País. Ha sido hecho por la conocida casa editorial de Rivadeya y consiste en una colección de 20 volúmenes.

—El domingo se celebrará solemne Octava de Corpus en la iglesia de San Diego con sermón por don Francisco García Moratalla, teniente de dicha iglesia y capellán de la Casa Misericordia.

—Mañana tendrá lugar en el patio del Casino una sesión por el eminente prestidigitador don Luis Juárez de Negrón que ha llegado a esta ciudad.

(Noticias tomadas de la colección de este diario).

SUCESOS

Un herido

Esta madrugada fué conducido al Hospital de Caridad el anciano José Muñoz Carrillo que en la escala general del muelle de Alfonso XII dio una caída ocasionándose heridas leves en el hombro derecho.

Papa Hispano-Americano

CARTAGENA

Caja de Ahorros

Libretas con imposiciones

al 3 % anual

el Papa recibió al Vicario en Marruecos padre Betanzos que le informó de la situación religiosa en la zona de Tánger y protectorado español.

También recibió a la directiva de la Asociación de Católicos belgas que le entregaron doscientos mil francos para la colecta anual de la prensa católica.

—De Londres dicen que han llegado a Trinstin 152 agentes soviéticos entre ellos muchas mujeres, encargadas de la propaganda diso vente entre las tropas inglesas.

—En París en la sesión celebrada por la Cámara se ha estudiado una propuesta de modificación para la ley de Alquileres. Esta es la 25 vez que desde el año 1918 se trata de modificar la ley de diez de abril de 1916.

La proposición citada se refiere al derecho de recuperación de habitaciones, en determinados casos, y a las visitas de inspección que podrán realizar los alcaldes a las casas parcialmente habitadas.

El autor del proyecto, Mr. Gounin, pronunció un largo discurso detallando el alcance de su propuesta. Afirmó que en París hay actualmente más de dos mil casas de habitadas.

El diputado comunista, Garchery afirmó a conveniencia de construir cien mil casas destinadas a los obreros.